

Pavλίna Niklová

## „Suburbanizační procesy v Hradecko-pardubické aglomeraci“

*Universita Karlova v Praze  
Přirodovědecká fakulta UK Praha  
katedra sociální geografie a regionálního rozvoje  
2009*

V kontextu výzkumu suburbanizace v České republice se převážná část pozornosti zaměřuje na zázemí Prahy a z části také Brna. Ostatní větší města až na výjimky zůstávají mimo pozornost a to i přesto, že zejména v uplynulých několika letech začíná docházet i v jejich zázemí k dynamickému rozvoji nové bytové výstavby a přílivu obyvatel. Předkládaná práce tak představuje přínosný příspěvek k poznání rozsahu a vývoje rezidenční suburbanizace v případě Hradecko-pardubické aglomerace.

Práce má charakter tradičně pojaté regionální analýzy založené na populačním vývoji, migračních datech a údajích o bytové výstavbě. Ocenit je nutné formální a grafickou stránku, která má velmi dobrou úroveň.

Úvod s pomocí převážně domácí literatury stručně, ale výstižně charakterizuje rezidenční suburbanizaci a její vývoj v porevolučním období. Stěžejní část práce představuje následná empirická analýza. Vymezení zájmového území podle okresů (Hradec Králové, Pardubice, Chrudim) se ukazuje jako nedostatečné. Např. mapy intenzit přistěhování z jader (obr. 6 a 7) napovídají o přesahu suburbánního rozvoje v okolí Hradce Králové i do okresu Rychnov nad Kněžnou. Presentované analýzy v některých částech vykazují známky nedopracovanosti, například kapitoly zabývající se migrací dle věku a vzdělání. Interpretace výsledků migrace dle věku není zcela přesná. Pro suburbanizaci charakterističtější věkovou skupinou jsou lidé ve věku 30-44 let, nikoli ve věku 15-29. V rozporu s autorkou považují nárůst podílu příchozích ve věku 30-44 za významný. Ocenění si zaslouží použití korelačního koeficientu při hodnocení vztahu mezi novou výstavbou a intenzitou přistěhování z jádrových měst. Podrobnější rozpracování by si zasloužila závěrečná kapitola zabývající se charakteristikami obcí identifikovaných jako suburbánní. K práci není přiložena přehledová mapka se jmény obcí. Z toho důvodu v textu jmenovitě zmiňované obce čtenář nemůže identifikovat v kartogramech. Závěrečná kapitola mohla být prohloubena např. o diskuzi odlišného charakteru suburbanizace v jednotlivých obcích. Proč vybrané obce vykazují tak velké rozdíly ve vzdělanostní struktuře příchozích? Odráží odlišná vzdělanostní struktura rozdílné formy suburbánního rozvoje? Vznikají v zázemí nové prestižní rezidenční lokality?

Drobné výhrady mám také k závěru práce. Některé uvedené informace nevycházejí z prezentovaných výsledků a není citován zdroj odkud pocházejí. Zároveň si nejsem jistý, zda z prezentovaných výsledků skutečně vyplývá, že „suburbanizace dosáhla svého vrcholu na počátku 21. století“.

Přes výše zmíněné kritické připomínky a náměty práci považuji za kvalitní. Její úroveň splňuje požadavky bakalářské práce, proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze 11.9.2009



Mgr. Jakub Novák  
katedra sociální geografie a  
regionálního rozvoje

V kontextu výzkumu o životní kvalitě bydlení v městských částech Praha 15 a Praha 16, kde je cílem zjistit, jaké faktory ovlivňují vnímání kvality bydlení obyvateli. Výzkum je realizován prostřednictvím kvantitativní metody, konkrétně dotazníkového šetření. Výsledky studie budou sloužit jako podpora pro tvorbu politiky v oblasti bydlení a zlepšení životní kvality bydlení v městských částech Praha 15 a Praha 16.

Práce má charakter bakalářské práce v oboru sociální geografie a regionálního rozvoje. Oceněním je, že práce obsahuje všechny požadované části a je dobře strukturovaná. Autor práce se vypořádá s danou problematikou a poskytl potřebné informace.

Práce je rozdělena do několika částí. Úvodní část obsahuje cíle a význam práce. Teoretická část se zabývá problematikou kvality bydlení a jejími složkami. Metodická část popisuje postup výzkumu a zpracování dat. Výsledky výzkumu jsou prezentovány v tabulkách a grafech. Závěrečná část shrnuje hlavní zjištění a navrhuje doporučení. Práce obsahuje všechny potřebné odkazy a je dobře strukturovaná. Autor práce se vypořádá s danou problematikou a poskytl potřebné informace. Práce je rozdělena do několika částí. Úvodní část obsahuje cíle a význam práce. Teoretická část se zabývá problematikou kvality bydlení a jejími složkami. Metodická část popisuje postup výzkumu a zpracování dat. Výsledky výzkumu jsou prezentovány v tabulkách a grafech. Závěrečná část shrnuje hlavní zjištění a navrhuje doporučení.

Práce je rozdělena do několika částí. Úvodní část obsahuje cíle a význam práce. Teoretická část se zabývá problematikou kvality bydlení a jejími složkami. Metodická část popisuje postup výzkumu a zpracování dat. Výsledky výzkumu jsou prezentovány v tabulkách a grafech. Závěrečná část shrnuje hlavní zjištění a navrhuje doporučení.